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Ata da 55ª Reunião do Conselho de Graduação – Extraordinária. 

 

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, às nove horas e vinte e seis minutos, no 1 

Anfiteatro do Térreo no Prédio da Reitoria da Universidade Federal de São Paulo, situado na Rua 2 

Sena Madureira, mil e quinhentos, na cidade de São Paulo, estado de São Paulo, realizou-se a 55ª 3 

quinquagésima primeira reunião do Conselho de Graduação – Extraordinária, sob a presidência da 4 

Pró-Reitora de Graduação, Prof.ª Dr.ª Maria Angélica Pedra Minhoto. Contando o quórum de 20 5 

presentes, reuniram-se os membros conselheiros (previamente convocados) como segue: A 6 

Coordenadora do Curso de Administração, Profa. Dra. Marcia C. de Azevedo; a Coordenadora do 7 

Curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia, Profa. Dra. Luciana Ferreira da 8 

Silva;  a Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas, Profa. Dra. Karin Argenti  Simon; a Vice 9 

Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas Modalidade Médica, Profa. Dra. Taiza Stumpp; o 10 

Coordenador do Curso de Ciências Econômicas, Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado; o Coordenador 11 

do Curso de Educação Física, Prof. Dr. Rogério Cruz de Oliveira; a Coordenadora do Curso de 12 

Enfermagem, Profa. Dra. Suzete Maria Fustioni; o Coordenador do Curso de Engenharia Ambiental 13 

e Portuária, pro. Dr. Cledson A. Sakurai; a Coordenadora do Curso de Engenharia Química, Prof.ª 14 

Dr.ª Fabiana Perrechil Bonsanto; o Vice Coordenador do Curso de Farmácia, Prof. Dr. Fábio 15 

Kummrow; a Coordenadora do Curso de Fonoaudiologia, Prof.ª Dr.ª Silvana Bommarito Monteiro; 16 

o Coordenador do Curso de Matemática Computacional, Luis Felipe Cesar da Rocha Bueno; a Vice 17 

coordenadora do Curso de Nutrição, Profa. Dra. Ana Maria Souza Pinto; a Coordenadora do Curso 18 

de Psicologia, Profa. Dra. Carla Bertuol; a Vice Coordenadora do Curso de Terapia Ocupacional, 19 

Profª. Dr.ª Eliana Ferretti; a Representante da Diretoria da Escola Paulista de Enfermagem, Profa. 20 

Dra. Eliana Saparolli; a representante dos Docentes Associados, a Prof.ª Dr.ª Conceição Vieira da 21 

Silva Ohara; a representante dos Decentes Adjuntos Profa. Dra. Raquel dos Santos Mandanelo 22 

Souza; o representante dos servidores técnico-administrativos, Sr. Ygor Luiz Ventura de Jesus. 23 

Justificaram a ausência: a representante dos Docentes Associados, a Prof.ª Dr.ª Maria Teresa R. L. 24 

Landman; a Vice Coordenadora do Curso de História da Arte, Flávia Galli Tatsch; a Coordenadora 25 

do Curso de Fisioterapia, Profa. Dra.  Patrícia Rios Poletto; a Coordenadora do Curso de Filosofia, 26 

Profa. Dra. Izilda Johanson; a Coordenadora do Curso de Tecnologia em Informática em Saúde, 27 

Prof.ª Dr.ª Profa. Dra. Rita Maria Lino Tarcia; a Coordenadora do Curso de Serviço Social, Profa. 28 

Dra. Sonia Regina Nozabielli, e Participaram da reunião, na qualidade de convidados: o 29 

Coordenador de projetos Institucionais/Internacionalização, Prof. Dr. Marcus Salles, representante 30 

da Secretaria de Relações Internacionais, Profa. Dra. Miriam G. Jasiulionis. Após as boas-vindas, 31 

iniciou-se a sessão com o informe. (1) Comissão de Integralização. A Profa. Maria Angélica, 32 

explicou que o resultado da comissão será transformado em um manual para serem distribuídos aos 33 

interessados. A responsabilidade na produção deste manual ficará a cargo do Comitê dos Técnicos 34 

em Assuntos Educacionais. Iniciou-se a pauta seguindo a ordem estabelecida. 1. Aprovação da ata 35 

do CG de outubro – extraordinária. 2. Solicitação de prorrogação do prazo dos trabalhos da 36 

Comissão de Internacionalização. A solicitação foi aprovada por unanimidade e os resultados 37 

deverão ser apresentados na primeira reunião do Conselho de Graduação de 2015, a ocorrer em 38 

fevereiro. 3. Transferência ex oficio de Thais Cibelle de Souza para o curso de Administração do 39 

Campus Osasco. A solicitação foi deferida por unanimidade. 4. Pedido trancamento excepcional 40 

do aluno Bruno Souza Oliveira do curso Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Campus 41 

São José dos Campos. 5. Pedido de trancamento excepcional do aluno Vitor Dal Poggetto do 42 

curso de Ciências Biológicas Campus Diadema. 6. Pedido de Trancamento excepcional do aluno 43 
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Nelson Herculano Neto do curso de Ciências Biológicas. Os pedidos foram motivados por 44 

problemas de saúde. Estando de acordo com as normas regimentais da Unifesp, foram aprovados 45 

por unanimidade. 7. Pedido de trancamento excepcional da aluna Patrícia Jimenez Rezende do 46 

curso de Ciências Sociais do Campus Guarulhos. A solicitação de trancamento excepcional foi 47 

motivada por incompatibilidade de horário da estudante para a realização das atividades acadêmicas 48 

no curso de graduação em Ciências Sociais e do curso de pós-graduação que está realizando 49 

concomitantemente. Como a estudante já havia trancado matrícula anteriormente por dois semestres 50 

e sua motivação não foi considerada pelos conselheiros como um caso excepcional, sua solicitação 51 

foi indeferida. 8. Pedidos de extensão do prazo de integralização do Campus Guarulhos dos 52 

alunos: Thiago Elias de Souza do curso de Filosofia, Renata Firmino da Silva do curso de 53 

História, José Eduardo Levy Júnior do curso de Filosofia, Francisvânia Otília dos Santos do 54 

curso de Ciências Sociais, Luciano Paulino da Silva do curso de Filosofia, Arilton de Carvalho 55 

Soares do curso de Ciências Sociais, Marília Leandro de Salles do curso de Filosofia e Anderson 56 

de Souza do curso de Filosofia. No Conselho de Graduação passado, foi aprovada uma portaria de 57 

ingresso por ABI (área básica de ingresso) para regulamentar a trajetória acadêmica dos 58 

ingressantes. Os ingressantes até 2014 nos cursos de Bacharelado e Licenciatura do Campus 59 

Guarulhos, puderam fazer os dois cursos concomitantemente, devido à ausência de regras. O pedido 60 

de extensão é por mais um ano completando assim os 100% de integralização do curso, porém terão 61 

cursado dois cursos, o Bacharelado e a Licenciatura. A excepcionalidade do pedido é a ausência de 62 

regras, sendo assim, todos os pedidos foram deferidos. Após uma breve passagem pelos pontos da 63 

pauta, o Prof. Marcus foi convidado a falar sobre os trabalhos da Comissão de Internacionalização. 64 

A comissão foi criada para regulamentar a saída dos alunos de mobilidade internacional e uma 65 

minuta da nova portaria foi elaborada para redefinir as regras da mobilidade, a minuta está pronta, 66 

porém, precisa ser discutida nos comitês específicos. A preparação dos alunos em mobilidade, como 67 

as informações que eles necessitam para adaptação no país de destino, ainda não estão definidas, 68 

também há que se definir como será o aproveitamento de estudo dos alunos que vão em mobilidade, 69 

e a abertura de espaço para o recebimento de alunos de outros países em mobilidade na Unifesp. A 70 

Profa. Maria Angélica, apontou que o aproveitamento precisa estar previsto no Projeto Pedagógico, 71 

caso seja uma eletiva, portanto, será necessário analisar todas as possibilidades quanto a tipologia 72 

que aparecerá no histórico do aluno. Profa. Luciana, apontou que os alunos não têm orientação 73 

quanto as providências para passaporte, e seria necessário algum secretariado para estes assuntos, 74 

apontou também que os alunos que voltam da mobilidade precisam se comprometer a repassar a 75 

experiência vivida, podendo ser um dia específico para esta atividade. O Prof. Eduardo informou 76 

que o campus Osasco utiliza a mobilidade como disciplina eletiva ou em caso de incompatibilidade 77 

é utilizada como atividade complementar, também fez alguns apontamentos quanto ao programa de 78 

mobilidade, como o processo que é precário, não há verba para que novos convênios sejam 79 

firmados, o preenchimento do formulário solicita informações que nem sempre podem ser 80 

preenchidas e acaba sendo um preenchimento fictício, e o processo seletivo não é muito claro, com 81 

alunos que possuem todos os requisitos e não são aprovados e não há um feedback sobre o motivo 82 

pelo qual não foi selecionado. O representante TAE Ygor, salientou que o entendimento era de que 83 

a atividade preparatória seria apenas aos alunos que estão certos que vão em mobilidade, se 84 

manifestou no sentido de que o aproveitamento seja na forma de atividade complementar, pois 85 

dependendo da data de partida e se a UC for presencial, o comparecimento do aluno fica 86 

prejudicado, afirmou que o plano de estudos assinado pela coordenação antes da partida acaba 87 

sendo pró-forma, pois frequentemente é alterado na Universidade estrangeira. 9. Minuta do 88 
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Regimento das Câmaras de Graduação da Unifesp. As indicações de alteração foram feitas 89 

diretamente no documento. As alterações serão homologadas no próximo CG. A Reunião do 90 

Conselho foi iniciada sem quórum, passamos pelos pontos de pauta explicitando todos as questões. 91 

A Profa. Conceição se posicionou no sentido de as decisões sejam tomadas ad-referendum em 92 

respeito aos presentes. A Profa. Maria Angélica pediu o apoio dos presentes para a aprovação 93 

conforme sugerido pela Profa. Conceição sendo apoiada pelos membros. Eu, Marília Barbosa, 94 

lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim, pela secretária do CG, 95 

Cristiane R. Silva, pela Pró-Reitora de Graduação, Prof.ª Dr.ª Maria Angélica Pedra Minhoto. Ata 96 

aprovada na 57ª Reunião do Conselho de Graduação - Ordinária, realizada aos vinte e cinco dias do 97 

mês de fevereiro de dois mil e quinze (25/02/2015). 98 

Secretária – Cristiane R. Silva________________________________________________________ 99 

Secretária – Marília Barbosa_________________________________________________________ 100 

Pró-Reitora de Graduação – Prof.ª Dr.ª Maria Angélica Pedra Minhoto _______________________ 101 


